

Письмо комсомольцев и молодежи партизанского отряда им. Г. С. Курмелева 1-й Белорусской партизанской бригады Витебской обл. рабочим завода Наркомата обороны СССР о героической борьбе партизан отряда в тылу врага // Всенародное партизанское движение в Белоруссии в годы Великой Отечественной войны (июнь 1941 – июль 1944) : документы и материалы : в 3 т. – Мн. : Беларусь, 1973. – Т. 2, кн. 1 : Развитие всенародного партизанского движения во второй период войны (ноябрь 1942 – июнь 1943) / редкол.: А. Т. Кузьмин (председатель) [и др.] ; сост.: Г. Н. Шевела [и др.]. – С. 128–130.

**ПИСЬМО КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ ПАРТИЗАНСКОГО ОТРЯДА
ИМ. Г. С. КУРМЕЛЕВА 1-Й БЕЛОРУССКОЙ ПАРТИЗАНСКОЙ БРИГАДЫ ВИТЕБСКОЙ ОБЛ.
РАБОЧИМ ЗАВОДА НАРКОМАТА ОБОРОНЫ СССР О ГЕРОИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ
ПАРТИЗАН ОТРЯДА В ТЫЛУ ВРАГА**

2 февраля 1942 г.

Дорогие товарищи!

Мы прочитали ваше письмо на имя тов. Сталина, в котором вы рассказываете о своей энергичной работе по укреплению оборонной мощи советской страны. Самоотверженным трудом вы еще раз подтверждаете слова тов. Сталина о том, что наша армия и тыл составляют одно целое, одну семью.

Все для фронта! Все для разгрома врага!

Под таким лозунгом день и ночь вы работаете, не покладая рук, в два-три раза перевыполняя нормы, выпуская для фронта все больше боеприпасов и вооружения.

Мы, комсомольцы орденоносной Белоруссии, временно оккупированной фашистами, по первому зову партии, правительства добровольно вступили в партизанские отряды, стали в первые ряды народных мстителей фашистским варварам.

В начале 1942 г. наш отряд состоял из небольшой группы партизан, приходилось переносить большие трудности. Но мы духом не падаем. Мы были и останемся уверены в полном уничтожении фашизма и освобождении социалистической Родины от оккупантов.

За короткое время наш отряд вырос в грозную силу, которая наносит удары фашистским выродкам на каждом шагу. И, как всегда, комсомольцы в первых рядах при выполнении любого задания. Комсомольцы своим примером воодушевляют всю остальную партизанскую массу.

Комсомолец тов. Никитенко получил приказ поджечь только что разрушенный эшелон с техникой и живой силой немцев. Тов. Никитенко с честью выполнил приказ. Он погиб как герой. Память о бессмертном комсомольце свято хранится в наших сердцах. Жестоко мстим мы за павших наших товарищей.

Молодой комсомолец тов. Райков, будучи в засаде на шоссе, выскочил с автоматом в руках навстречу мчавшейся немецкой машине и в упор расстрелял шофера и офицера, а машину вывел из строя.

При выполнении одного из ответственных боевых заданий комсомолец тов. Михайлов попал на засаду немцев и был схвачен. По дороге в немецкий штаб он выхватил у немца пистолет и в упор убил конвоиров. Боевое задание тов. Михайлов выполнил. Грудь тов. Михайлова украшает орден Красного Знамени. Сейчас тов. Михайлов командует партизанской ротой, и его рота по праву считается передовой в отряде.

В одном из боев комсомолец тов. Малышев был ранен, но не ушел с поля боя и продолжал командовать подразделением до выполнения задачи.

Пример отваги и бесстрашия неоднократно показывал секретарь комсомольского бюро тов. Шишпоренко. Советское правительство оценило его заслуги, наградив медалью «За отвагу».

Много боевых страниц вписано в историю нашего отряда. В один из горячих боев немцы бросили на подразделения тт. Погорелова и Михайлова до полка пехоты с танками. Подразделения сутки держали оборону... От мин и гранат партизан на воздух взлетело 4 фашистских танка.

Комсомолец-пулеметчик тов. Безенков с самого начала действия партизанского отряда участвовал во многих опасных и трудных операциях. Он уничтожил более сотни фашистов. Только в 3 боях тов. Безенков послал на тот свет 67 фашистов и разбил 2 автомашины. Правительство наградило тов. Безенкова орденом Красной Звезды.

Успешно справляется с поставленной задачей подразделение тов. Орлова В...

Сила и мощь нашего отряда растет с каждым днем. Мы собрали большую сумму денег на постройку танковой колонны «Белорусский партизан».

Дорогие товарищи! Работайте у своих станков еще лучше, давайте еще больше, больше вооружения и боеприпасов Красной Армии и нам. Вы на заводе, а мы во вражеском тылу будем и дальше помогать Красной Армии очищать свою землю от гитлеровских разбойников.

Отомстим за смерть наших отцов, братьев и матерей. Мы в тылу у врага будем биться с ненавистными захватчиками до полного их уничтожения. Победа за нами.

Пишите нам о вашей жизни и работе.

По поручению комсомольско-молодежного собрания партизанского отряда им. Григория Курмелева письмо подписали*...

Наш адрес: 414 полевая почта, часть 037.

ПАИИП при ЦК КПБ, ф. 63, оп. 5, д. 8, лл. 83, 84. Подлинник.

* Далее следует 27 подписей